
Prénom :     Problème CM2    Date : 

A l’occasion de Noël, l’an dernier, une association a acheté des cadeaux pour les enfants de 

ses membres. Elle a acheté 9 poupées à 13 € l’une, 12 voitures à 10 € les 3, et 14 boîtes de 

jeu à 12 € l’une. Cette année, elle prévoit d’acheter 8 poupées, 15 voitures et 16 boîtes de 

jeux au même prix. L’association disposait de 500 € avant les achats de l’an dernier. Aura-t-

elle assez d’argent pour les cadeaux de cette année ? Si oui, combien lui restera-t-il d’argent, 

et sinon, combien lui manque-t-il ? 

Écris d’abord ce que représente chaque nombre. 
9 � nombre de poupées achetées l’an dernier 

13 �prix d’une poupée 

12 �___________________________________________________________ 

10 �___________________________________________________________ 

14 �___________________________________________________________ 

12 �___________________________________________________________ 

8 �___________________________________________________________ 

15 �___________________________________________________________ 

16 �___________________________________________________________ 

500 �___________________________________________________________ 

Écris maintenant les opérations et les réponses. 
9 x 13 =117  Les poupées ont coûté 117 € l’an dernier. 
________________Les voitures ont coûté …… € l’an dernier. 
____________________________________________________ 

____________________________________________________ 

____________________________________________________ 

____________________________________________________ 

____________________________________________________ 

____________________________________________________ 

____________________________________________________ 

____________________________________________________ 
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